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4. Складність. Запровадження практики екологічного управління може бути складним і 

вимагати змін у багатьох сферах діяльності організації. Координація та комунікація є 

важливими для того, щоб усі зацікавлені сторони були узгоджені та ефективно працювали разом 

3. 

Таким чином, екологічний менеджмент являє собою інноваційний підхід до організації 

процесу управління. Суть його полягає в забезпеченні такої діяльності, що становитиме 

екологічно орієнтований вектор концепції сталого розвитку. Впровадження даних засад є 

запорукою інноваційного розвитку та забезпечення конкурентних переваг. 
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Україна, в останні роки, є світовим лідером виробництва та експорту соняшникової олії. 

Не дивлячись на військові події, підвищення рівня політичних і економічних ризиків, олійно-

жирова галузь продовжує свій розвиток та демонструє активне нарощування експортного 

потенціалу. Так, за  11 місяців маркетингового року 2022-2023 наша країна експортувала 5,2 

млн т соняшникової олії, що становить майже 40% всього світового експорту [4]. У порівнянні з 

попереднім маркетинговим роком, обсяг експорту олії збільшився на 26%.  Тому, виробництво 

соняшнику сільськогосподарськими товаровиробниками є стратегічно важливим видом 

діяльності аграрного сектору економіки для загального розвитку України [2]. 

Через окупацію Південних регіонів України країною-агресором, в 2022 р.  частка землі під 

посівами сільськогосподарських культур зменшилась по відношенню до рівня 2021 р. на 29% 

[3], що зумовило скорочення питомого показника виробництва продукції рослинництва на 6%. 

Обсяги виробництва соняшнику не стали винятком. Так, зменшення посівних площ культури у 

2022 р., порівняно з 2021 р., у зв’язку з військовими подіями, становило 1840 тис. га, зокрема: у 

Запорізькій області – 465 тис. га, Херсонській – 349 тис. га, Луганській - 442 тис. га, Харківській 

– 342 тис. га [4]. 

Розглянемо динаміку формуючих факторів пропозиції соняшнику в Україні в табл.1. 

З приведених даних бачимо, що за період 2019-2022 роки відбулося значне погіршення 

екстенсивних та інтенсивних факторів формування пропозиції на ринку. Так, площа посівів 

https://doi.org/10.3390/ijerph20032244
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соняшнику збільшилася з 5928 тис. га до 6622 тис. га у 2021 р., але у 2022 р. розмір площі 

скоротився до 4817 тис. га або на 27,3%. 

Таблиця 1 

Показники формування пропозиції соняшнику на внутрішньому ринку України  

за 2019-2022 роки 

Показники  
Роки 2022 р. у 

% до  

2019 р. 
2019 2020 2021 2022 

Площа, з якої зібрано врожай соняшнику, 
тис. га 

5928 6457 6622 4817 77,0 

Урожайність соняшнику, т/га 2,57 2,03 2,46 2,17 93,3 

Валовий збір соняшнику, тис. т 15254 13110 16392 10473 71,7 

Джерело: складено за даними  [4;5] 
 

Причиною цього є втрата землі, яка знаходиться в тимчасовій окупації, під активними 

бойовими діями або замінована. Урожайність культури у 2022 р., порівняно з 2019 р., знизилася 

на 6,7%. Це було зумовлено зниженням рівня витрат на виробництво, а саме на добрива, засоби 

захисту рослин, насіння тощо. Таким чином, умови виробництва культури стають складнішими.  

З метою визначення тенденцій подальшого розвитку виробництва соняшника застосуємо 

трендове моделювання (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Трендова динаміка валового виробництва соняшнику в Україні за період 2016-

2022 рр. 

Джерело: складено за даними [4;5] 

 

Отримане рівняння кривої тренду демонструє негативну динаміку обсягів виробництва 

соняшнику на найближчі 3 роки. Таким чином, можемо прогнозувати скорочення виробництва 

культури, і, як наслідок, переробної продукції соняшнику. Тому,  вже сьогодні необхідно 

впроваджувати інноваційний підхід до виробництва сільськогосподарської культури, що значно 

підвищить продуктивність одного гектару посівної площі та урожайності соняшнику [1]. 

Отже, сучасні військово-політичні події негативно впливають на формування пропозиції 

соняшнику на внутрішньому ринку України. За незмінності умов виробництва культури 

найближчими роками пропозиція соняшнику продовжуватиме скорочуватися, що негативно 

вплине на переробну промисловість та експортні позиції на світовому ринку соняшникової олії. 

Тому актуальним сьогодні є впровадження у виробництво соняшнику інновацій у технології 
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обробки ґрунту, догляду за посівами, збору урожаю тощо, що підвищить урожайність культури 

та продуктивність 1 га посівної площі [1]. Саме інноваційний підхід здатний, за умов 

скорочення сільськогосподарських угідь, забезпечувати високі валові збори соняшнику та 

утримувати лідерські позиції на ринку соняшникової олії. 
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Кількість оптових та роздрібних торгових підприємств в Україні постійно збільшується. 

Одним із визначальних чинників успішної діяльності торговельних підприємств є наявність 

достатньої величини оборотного капіталу.  

Успішне управління оборотним капіталом торговельного підприємства буде визначальним 

для його ефективного функціонування у майбутньому. У сфері торгівлі оборотні активи 

складають значну частину валютного балансу. Це найбільш легко реалізовуваний капітал, і 

результати економічної діяльності та фінансовий стан підприємства значною мірою залежать від 

стану і раціонального використання цих активів. 

Етап становлення торговельного підприємства зазвичай характеризується недостатністю 

ресурсів для формування необхідного розміру оборотних активів. Підприємства стикаються з 

проблемою пошуку фінансових ресурсів для закупівлі товарів в потрібній кількості. Одним із 

наслідків є невеликий асортимент товарів для продажу та неможливість сформувати достатній 

товарний запас. 

В електронній торгівлі можливим рішенням проблеми недостатності оборотного капіталу є 

здійснення на початковому етапі торговельної діяльності за допомогою дропшипінгу.  

Дропшипінг – це практика продажу товарів, які відправляються покупцю безпосередньо 

від виробника, дистриб'ютора або постачальника. Ритейлери, які продають способом 

дропшипінгу, не  зберігають запаси на складі та не купують товари заздалегідь для продажу – 

натомість замовлення клієнтів надсилаються постачальнику для виконання, при цьому 
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